



就中加建交50周年

习近平同加蓬过渡总统互致贺电

新华社北京4月20日电 4月20日,国家主席习近平同加蓬过渡总统恩圭马互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中国同加蓬传统友好,两国友谊历久弥坚。半个世纪来,任凭国际形势风云变幻,中加始终平等相待、相互支持,双边关系

不断提质升级,为两国人民带来实实在在的福祉。我高度重视中加关系发展,愿同恩圭马总统一道努力,以两国建交50周年为新起点,赓续中加传统友谊,深化双边务实合作,丰富中加全面战略合作伙伴关系内涵,携手构建高水平中非命运共同体。

恩圭马表示,建交50年来,中加两国相互信任、真诚相待,双边关系稳定发展,经济、社会和军事等领域互利合作成果丰硕。加方坚定奉行一个中国原则,认为台湾是中国不可分割的一部分。加方愿同中方一道,推动加中全面战略合作伙伴关系不断巩固发展,造福两国人民。



奋进万亿新征程

果都栖霞:向新图强,展露新姿

YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 张丙翠 李亚平 姜金凤

春到果都,田畴沃野焕新绿,工业园区赋新能。

在县域经济高质量发展的赛道上,栖霞市积极培育和发展新质生产力,向“新”而行,凝“新”聚力,谱出了一曲果都向“新”图强的新乐章。

走进黄渤海新区松山产业园,记者聆听了跳跃于园区的铿锵有力新音符。

“类飞地”
点燃工业新引擎

在新发展模式的加持下,黄渤海新区松山产业园的成绩单尤为抢眼——

作为烟台首个“类飞地”园区,松山产业园已承接落户康林智能装备、国丰泰达新材料产业园等产业项目10余个,行业发展势头强劲、前景广阔,成为推动栖霞市工业发展的强劲引擎。

山海携手,筑巢引凤。栖霞市和黄渤海新区采用“类飞地”模式共建“黄渤海新区松山产业园”,跨出了区域协同发展的新模式,让栖霞县域经济驶入了高质量快车道。

根据《松山产业园共建方案》,双方采取“类飞地”模式合作共建产业园,实行统一规划建设、统一招商引资、统一政策供给,坚持优势互补、互利共赢的基本原则,坚持产业立园、产城融合的发展方向,坚

持规划先行、集约开发的实施路径,坚持政府管理、市场导向的运营模式。

松山产业园按照“一年拉框架,两年出形象,三年成体系”的目标,牢固树立项目为王的理念,聚焦高端装备制造和新材料产业,紧盯黄渤海新区、长三角、珠三角等地的产业溢出,全力发力,精准招商;灵活运用厂房租赁、购地新建、以租代购等方式,高效承接项目落地,园区招商引资屡结硕果,发展不断向好。

两年来,松山产业园已落地重点项目8个,累计总投资16.3亿元,投资强度高于原有规模以上水平近5倍,亩均税收高于原有项目近8倍,2023年,实现地方税收突破6000万元,较基年同期增长50%。

“园中园”
崛起产业新集群

国丰泰达新材料产业园、松山产业拓展联动基地、松山产业园微型园区……眼下,一个个“园中园”正在黄渤海新区松山产业园内加快建设、推进和运营。

据松山产业园管委副主任谭晓明介绍,“园中园”是按产业方向、特色领域为企业“量身定制”的小微园区,延伸、补强产业链条,为加快发展新质生产力提供有力支撑。

“园中园”项目载体潜力已初步显现:国

丰泰达新材料产业园已入驻两个泰和新材直投项目;松山产业拓展联动基地项目预计入驻项目总投资6亿元;松山产业园微型园区首个入驻项目年内产值超过4000万元。

作为松山产业园中备受关注的一家“园中园”,国丰泰达新材料产业园定位于落户泰和新材集团上下游新材料高新技术企业。

“国丰泰达新材料产业园还创了多个首次!”松山产业园管委副主任谭晓明介绍说,该园区是首个通过土地收储出让方式盘活的闲置低效用地项目,而且还是首个由国资平台公司参与打造的产业园。烟台国丰投资控股集团有限公司和烟台华达经发集团作为平台公司,负责一体化“投、融、建、营”,为园区提供更为专业的产业服务和技术支撑。

在“园中园”国丰泰达新材料产业园内,一家标牌标注为“追梦号”的“泰和梦工场入驻企业”——烟台民士达先进制造有限公司最为亮眼。

国丰泰达新材料产业园是松山产业园首个围绕烟台市级龙头企业打造的链式产业接产基地。园区充分利用龙头企

业带动作用,围绕泰和新材集团芳纶产业链上下游企业进行招引,促进产业协同发展、联动升级。

众所周知,总部位于黄渤海新区的泰和新材,是中国最早实现高性能纤维——芳纶产业化的企业,产能可与全球芳纶巨头比肩。

园区内的泰和新材新能源汽车复合材料项目,由泰和新材二级子公司烟台民士达先进制造有限公司于去年年底投资兴建,主要生产芳纶纸复合绝缘材料,应用于新能源汽车驱动电机以及传统发电机、电动机、变压器、电抗器等领域,面向比亚迪、华域汽车、大洋电机、广汽、精进电动等新能源汽车电机行业头部企业。达产后,可实现年产值3亿元,利税3000万元。

“‘追梦号’在黄渤海新区,‘追梦号’在咱松山产业园!”民士达先进制造运营负责人王梅阁以为“泰和梦工场入驻企业”为骄傲。他还介绍说,“追梦号”拥有国际领先的干式涂布线,整机隔爆设计,多重检测报警系统,具备高度安全性和稳定性。而且还配有国内最先进的自动配胶上料系统和红外厚度检测系统,实现了对涂胶量的精准把控。

追梦仍在继续。泰和新材下游企业——泰和兴防护面料项目运营在即,也将成为“泰和梦工场”中荣耀的一员。

送一瓶印度洋海水给师生

海军烟台舰赴烟台一中开展双拥共建活动

融媒第5眼

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)4月21日下午,烟台舰官兵代表来到烟台一中开展“向海图强,逐梦深蓝”军事知识讲座,并进行了一场军地友谊篮球赛。

宣讲开始前,海军烟台舰宋美燕为学校师生送上了一份独特的礼物——采集自印度洋的一瓶海水。“这是我们专门采集的海水,具有纪念意义,送给喜欢海军的同学们。”宋美燕说。学校也送上印有烟台一中标志的纪念品青花瓷盘,回应烟台舰赠品,军地的“双向奔赴”,让鱼水

情更深更浓。

“在海中舰艇需要补给时,就靠补给舰,所以补给舰也称为‘海上仓库’,是我们口中的‘奶妈’。”宣讲现场,海军烟台舰的官兵代表贺纪乐以《我为祖国去护航》为题,用通俗易懂的语言,生动形象地围绕人民海军发展历史、烟台舰护航基本情况、护航中发生的故事和投身海军建设以及海军的光荣使命等内容进行讲解,让师生们在聆听中了解到战舰类型、如何进行护航任务等军事知识。“每每在海上看到中国军舰都感到无比自豪。投身海军、建设海军是一项光荣的使命,也是值得铭记一生的珍贵记忆。”贺纪乐说。

他通过分析亚丁湾地理位置的重要

性,讲述海军烟台舰护航任务的意义,并分享了烟台舰在亚丁湾海域护航的故事。“2022年,我们和8艘烟台籍远洋渔船相逢在亚丁湾,通过直升机空中警戒等方式,一路将家乡船只护送至安全海域。这次护航让我们倍感亲切,同时也觉得是必达的海军使命。”驶至安全领域的烟台船只挂出“感谢伟大的中国人民海军保驾护航”横幅,涓涓军民鱼水情在异国他乡延续,让烟台舰官兵倍感荣幸和骄傲。

“我们中也会有同学加入人民海军,扛起建设世界一流海军的光荣使命。希望同学们能以人民海军为榜样,为祖国建设添砖加瓦,我在海军等着你

们!”贺纪乐充满激情的宣讲让师生心潮澎湃、备受鼓舞,宣讲结束后,现场响起经久不息的掌声。

宣讲结束后,官兵代表与一中师生代表在体育馆内,进行了一场超燃的篮球友谊赛,“海军烟台舰”队员与“烟台一中”队员握手相拥。据悉,海军烟台舰与烟台一中已签约共建。

“海军烟台舰与烟台一中的双拥共建系列活动,为我校建设国防教育学校和全环境立德树人拓宽了新路径,让学生更加了解人民海军和国防事业,激发了学生将来投身国防建设的热情,共筑强军梦。”烟台一中党委委员、德育处主任王文乾表示。

烟台城市灯光秀向人民海军致敬

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 程磊 摄影报道)为庆祝人民海军成立75周年,4月19日至25日以“奋进万亿新征程、共筑强国强军梦”为主题的灯光宣传在滨海广场、渔人码头、文化广场、黄海明珠等地标建筑和大屏幕上推出播放。

据烟台市城管局数字化中心负责人介绍,他们配合市双拥办在楼宇和大屏幕上播放“山海同行舰回烟台”“奋进万亿新征程、共筑强国强军梦”“城市是战舰的故乡、战舰是城市的名片”等饱含深情的字样,用璀璨灯光点亮城市,欢迎烟台舰回家,向英雄的人民海军致敬。



烟台舰开门迎客



省生态环境保护督察在烟台

省第二生态环境保护督察组向我市转办信访举报件情况(第十批)

本报讯(YMG全媒体记者 徐立业)4月20日,我市接到省第二生态环境保护督察组转办的第10批信访件,共计67件,其中,涉及大气污染问题26个,固废污染问题13个,水污染问题9个,生态问题9个,噪声污染问题3个,土壤污染问题1个,其他污染问题6个。涉及13个区市和一个市直部门,分别是莱州市12件、龙口市10件、福山区7件、芝罘区6件、海阳市6件、莱

阳市6件、黄渤海新区4件、招远市4件、牟平区3件、栖霞市3件、莱山区2件、蓬莱区2件、昆嵛山保护区1件,市生态环境局1件。

当日,上述信访件已全部交办各有关区市党委政府、有关部门,要求5日内向协调联络组反馈调查处理情况。按照省生态环境保护督察要求,整改和落实情况将自第8日

2024长岛环岛马拉松今日开赛 系列配套活动昨日启幕

本报讯(YMG全媒体记者 徐立业)由长岛海洋生态文明综合试验区管委、烟台市体育局主办的“2024长岛环岛马拉松”将于4月21日7:30在长岛海洋生态文明展览馆广场鸣枪开赛。

本次运动员报名人数为5649人,分别为环岛马拉松(31公里)1665人、半程马拉松(21.0975公里)2634人、享跑5公里(5公里)1350人。恰逢周末,联同运动员家属以及工作人员,这个周末进岛人数保守估计超8000人。

本次长岛环岛马拉松的举办,是长岛2024年第一场大型活动,是展示“蓝色粮仓”海洋经济开发区的窗口。

昨天下午,作为马拉松赛事

的配套系列活动,2024年长岛四季村春晚季启动仪式“乡村好时节乐动生活”启动仪式暨“蓝色粮仓、春渔市集”活动正式启动,旨在借机联动体育、旅游、文化与海洋产业。活动共分为踏青巡游、唱响村晚、春渔市集、逐梦深蓝四个版块。

率先进行的是踏青巡游活动,活动路线从明珠广场到长岛海洋生态文明展览馆,以踏青巡游为主要表现方式,踏上长岛妈祖协会的民俗方队、艺术高跷“踏青行”、十二花神“簪花舞”、海洋渔号四个方队。

昨日下午,所有运动员领取参赛包,并在姓名牌前进行打卡。本次比赛,主办方别出心裁,鼓励跑者可用小红花标

注出自己的名字。

烟台“乡村好时节·乐动生活”启动仪式暨“百花生辉、风华莱山”赏花音乐季活动启动与市民共赴浪漫春天之约

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 于丰源)4月20日上午,由莱山区文化和旅游局、莱山街道办事处、烟台植物园共同举办的烟台“乡村好时节·乐动生活”启动仪式暨“百花生辉、风华莱山”赏花音乐季活动中演出等精彩节目,美景配上音乐,在赏花的同时带给市民游客时尚独特的乡村文旅体验,让群众在乡土气息浓厚、文化韵味浓郁的精彩表演中感受浓浓的烟火气。

本次活动,充分展现了莱山乡村文旅的独特魅力,推动“乡村好时节”品牌跨界出圈,打造生动有趣的乡村休闲度假场景,

实现“沉浸式场景、全景式消费”的乐动生活。文旅兴则百业旺。近年来,莱山区加快建设步伐,推动“乡村好时节·乐动生活”品牌建设,让市民和游客纷纷聚集在植物园湖畔,赏春日百花、看精彩表演。本次活动涵盖“百花生辉、风华莱山”赏花音乐季活动在植物园隆重启动。

百花生辉,风华莱山。四月暖阳,让世间万物都变得生机勃勃,一切都在春风的浸润中慢慢苏醒过来。莱山也迎来了最佳赏花时节,千亩花海引得游客纷至沓来,共赴“春天之约”。连日来,伴随着“乡村好时节”推广曲《好地方》的唱响,市民和游客纷纷聚集在植物园湖畔,赏春日百花、看精彩表演。本次活动涵盖“百花生辉、风华莱山”赏花音乐季活动在植物园隆重启动。

以花为媒,以节会友。围绕全省“乡村好时节·乐动生活”主题年特色节庆活动,烟台市将举办多场丰富多彩的主题活动,打造生动有趣的乡村休闲度假场景,

进一步拉长乡村旅游产业链,助力实现强村富民,让广大市民和游客更好地“乐动生活,乐享生活”。

■责任编辑 孙逸云 美术编辑 曲通春

一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



烟台市森林防灭火指挥部